
Saúde. Os vereadores Fábio, Luiz e Silvana discorreram acerca da impossibilidade 

de o hospital deste município não realizar cirurgias. Colocado em sua única votação, 

o Requerimento de n.º 20/2023 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 

passaram para a única discussão do Requerimento n.º 21/2023, de autoria do vereador 

Ricardo Israel dos Reis, requerendo ao Executivo Municipal a aquisição agasalhos 

escolares aos alunos das escolas municipais de nosso municipio. Colocado em discussdo, 

o vereador Ricardo manifestou os motivos que ensejaram a confecgdo da presente 

proposta. O vereador Luiz teceu comentarios sobre requerimento e parabenizou o 

vereador Ricardo. A vereadora Silvana afirmou que servira para a seguranca das 

criangas. O vereador Eder Paulo tratou sobre a importancia da pretensão, destacando 

a igualdade para todos. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

21/2023 foi aprovado por unanimidade. A seguir, iniciara a dnica discussdo do 

Requerimento n.º 22/2023, de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia, solicitando 

esclarecimentos ao Executivo Municipal sobre as ações planejadas ou em andamento 

para que a Lei Federal n.º 13.722/2018 seja executada. Colocado em discussão, o 

vereador Fabio discorreu sobre seu requerimento. O vereador Eder Paulo 

expressou-se em favor da pretenséo. O vereador Luiz teceu comentérios a respeito. A 

vereadora Silvana sugeriu fosse convidada a escola estadual para fazer o curso. 

Colocado em sua única votagdo, o Requerimento de n.º 22/2023 foi aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada 

a sessão e convocou os nobres edis para a 108.2 (centésima oitava) Sessão Ordinaria a 

f reallz da ng dia 15 (quinze) de maio de 2023, segunda-feira, as 19h. Eu, 
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Ata da 108.2 (centésima oitava) Sessdo Ordinaria, na 3.2 (terceira) Sessão 

Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de São 

Jodo Batista do Gléria-MG. A sessdo teve inicio as 19h (dezenove horas) do 

dia 15 (quinze) de maio de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio Costa. 

O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos vereadores, 

tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, 

Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel Alves 

Pereira, Luiz Antdnio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Verificado o nimero legal de presengas, sob a proteção de Deus e em 

nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sess&o. Na sequéncia a ata 

da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a este Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: nada consta. 

Expedientes oriundos diversos: 1 — Oficio n.º 08/2023, do Grupo Catagud, 

solicitando um momento durante a sessdo desta Câmara Municipal para apresentagdo 

institucional de seu projeto, na data de 22 de maio de 2023. 2 — Oficio n.º 14/2023,
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provindo da AMEG, solicitando a Tribuna desta Camara Municipal para explanagdo da 
prestação de contas da AMEG, na data de 22 de maio de 2023. Expedientes 
apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 23/2023, de autoria do 
vereador Cresio Costa, solicitando, ouvindo previamente o Plenério, ao Executivo 
Municipal que o bar do Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira seja equipado com 
1 (um) fogão industrial acompanhado de botijéo de gás e 1 (um) freezer, a fim de 
proporcionar melhor assisténcia aos cidaddos frequentadores do espaco. 2 — 
Requerimento n.º 24/2023, de autoria do vereador Luiz Antônio Garcia, requerendo, 
ouvindo previamente o Plenério, que a Administração Municipal realize a inspegdo e 
manutenção dos cérregos urbanos e áreas préximas, com o intuito de evitar o acúmulo 
de água e, consequentemente, a proliferagdo de mosquitos transmissores da dengue. 3 
— Requerimento n.º 25/2023, de autoria do vereador Luiz Anténio Garcia, solicitando, 
ouvindo previamente o Plendrio, que o Executivo Municipal realize nova revisdo no 
vencimento base dos servidores públicos municipais, em virtude do recente reajuste do 
salério-minimo nacional de R$ 1.302,00 para R$ 1.320,00. 4 — Requerimento n.º 
26/2023, de autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira, solicitando, ouvindo previamente 
o Plendrio, que este Municipio adquira tablets para serem doados à Escola Estadual José 
Severiano Filho, com o propésito de serem utilizados pelos alunos do 6.° ao 9.° ano. 
Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o 
Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes 
vereadores. O vereador Danilo, primeiro orador inscrito, apresentou indicação verbal 
requerendo que o SAAE explique por que esta realizando manutengdo das vias após 
vérios buracos acumularem pela cidade. Em seguida, anunciou as inscrigBes para cursos 
do SENAC. Continuando, apresentou indagagdes a respeito da possivel data da reunião 
que solicitara, a fim de tratar a respeito de questdes relacionadas as pessoas com 
necessidades especiais. O vereador Fabio, segundo orador inscrito, agradeceu ao 
Executivo pela instalação de lixeiras nas pracas, atendendo seu requerimento feito em 
10/12/2021. Em seguida, comentou sobre respostas de alguns requerimentos, como a 
solicitagdo que os medicamentos da farmécia bésica fossem entregues no hospital 
quando ela estiver fechada, fazendo consideracdes a respeito. Logo apds, comentou 
sobre os segurangas nas escolas. Ato continuo, falou sobre o requerimento que solicitara 
a implementação da progressão horizontal por merecimento e a respectiva resposta dada 
pelo Executivo Municipal. Na oportunidade, requereu esclarecimentos ao assessor 
juridico Paulo Cézar da Fonseca sobre o mencionado assunto, o qual forneceu 
explicagbes necessérias para salientar as dúvidas do vereador Fabio. Em seguida, o 
vereador Fabio tratou sobre a saúde mental deste municipio, pedindo atenção especial 
para esses pacientes. Por fim, comentou sobre dentincias recebidas via o aplicativo 
WhatsApp, fazendo consideragdes a respeito. O vereador Jodo Paulo, em aparte, 
comentou sobre a respostas enviadas aos seus requerimentos no tocante a farmacia 
bésica, discorrendo sobre o assunto. O vereador Joel, terceiro orador inscrito, 
comentou a respeito de denúncias enviadas pelo aplicativo WhatsApp, comentando que 
ndo as recebeu e ndo faz parte de grupos. Em seguida, tratou sobre a reclamagdo



atinentes aos serviços do SAAE, tecendo comentários a respeito. Em seguida, expressou- 

se acerca da visita feita na estrada rural, até próximo a Cachoeira do Quilombo, 

parabenizando a equipe pela manutenção das estradas. Ato contínuo, comentou a 

respeito da instalação de mata-burros próximo ao Letreiro. Na oportunidade, comentou 

que, próximo à cachoeira Maria Augusta, necessita-se da implantação de dois mata- 

burros. Por fim, agradeceu ao deputado federal Emidinho Madeira pelo valor doado para 

o recapeamento do bairro Cohab. O vereador Luiz, quarto orador inscrito, agradeceu 

à Administração Municipal pela manutenção feita nas estradas rurais. Logo após, 

comentou sobre o requerimento não atendido de manutenção e corte, nas imediações 

da caixa d'água. Expôs que, por não tomarem providências, atearam fogo no local. 

Dando continuidade, falou sobre as visitas realizadas nos PSF's das Acácias e Central. 

Afirmou que ainda falta visitar o PSF Planalto e o Hospital. Salientou que está 

encaminhando a demanda da população para a secretaria de saúde. Ato contínuo. 

Declarou que a ginecologista esta atendendo semanalmente, continuando, tratou a 

respeito da de ultrassom. Por fim, falou sobre a visita realizada no Jardim Planalto onde 

alguns moradores já estão assinando as escrituras dos imóveis. A vereadora Silvana, 

quinta oradora inscrita, tratou a respeito da visita realizada nas estradas rurais. Na 

oportunidade, citou as manutenções efetuadas. Em seguida, agradeceu ao cidadão José 

Avelino por fornecer cascalho, e comentou a dificuldade que alguns alunos enfrentam 

para chegar à escola todos os dias. Na sequência, comentou sobre o curso que realizou 

pelo SENAC sobre Agente de Turismo Rural, discorrendo sobre o turismo neste 

município. Dando continuidade, falou sobre as inscrições do CADASTUR e os beneficios 

que este gera para o município. Logo após, falou sobre os atendimentos da ginecologista 

e sobre a conversa realizada com o médico responsável pelos exames de ultrassom na 

cidade, oportunidade na qual foram esclarecidas diversas questões, as quais foram 

encaminhadas ao Prefeito. Prosseguindo, manifestou a respeito de cursos que são 

ministrados no SENAC. Após, parabenizou todos os profissionais envolvidos na 

apresentação da homenagem do dia das mães. Em relação ao SAAE, afirmou que o 

problema é a compra da massa asfáltica para fechamento dos buracos. Na oportunidade, 

expressou sua posição em relação aos requerimentos da farmácia básica. Por fim, falou 

sobre os guardas nas escolas, fornecendo explicações sobre o assunto. O vereador 

Eder Paulo, sexto orador inscrito, requereu isenção da taxa de aluguel da caçamba, 

explicando o motivo. Logo após, falou sobre o encascalhamento que não foi realizado 

na fazenda do Cleiton. Em seguida, comentou sobre reclamação recebida quanto à 

limpeza da rua Natal. Dando continuidade, pleiteou seja retomada a prática de anunciar 

os falecimentos, horários de velórios e sepultamentos por meio do alto-falante da Igreja 

da Matriz. Continuando, tratou sobre quebra-molas instalado próximo ao Clube do 

Cavalo, pedindo que seja feito um estudo. Na sequência, prestou agradecimentos ao 

Presidente e ao Executivo pela manutenção da estrada rural, que liga Glória a Furnas. 

Posteriormente, comentou sobre a dificuldade do SUS Fácil. Em seguida, perguntou aos 

vereadores que fizeram visita na zona rural sobre a ponte que liga Canteiros/Babilônia, 

entre outras demandas, sendo as dúvidas sanadas pelos vereadores Silvana e Joel. 

Por fim, comentou sobre as críticas feitas ao Ézio na época que era diretor do SAAE, 

fazendo considerações a respeito. Este Secretário, sétimo orador inscrito, comentou 

sobre a conversa que realizou com a farmacêutica da farmácia básica, ocasião na qual
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foi solicitada a lista dos medicamentos mais procurados, com o propósito de encaminhá- 
la aos responsáveis por fornecerem assistência aos munícipes. Em seguida, falou a 

respeito da falta de materiais, como, por exemplo, tênis, para as crianças da educação 
infantil. Por fim, afirmou que a fisioterapia deste município, atualmente, disponibiliza 

poucas sessões, discorrendo sobre o assunto. Sem mais oradores inscritos, o 

Presidente iniciou seu pronunciamento, agradecendo ao departamento de 
infraestrutura pela manutenção das estradas rurais. Em seguida, deixou o telefone desta 
casa disponível para a população tirar dúvidas em relação ao curso que o SENAC está 
oferecendo. Logo após, respondeu ao vereador Danilo quanto ao ofício enviado para 
agendar reunião, a fim de tratar das demandas das crianças com necessidades especiais. 
Dando continuidade, informou que não recebeu nenhuma denúncia via aplicativo 
WhatsApp. Após, agradeceu ao deputado federal Emidinho Madeira pela verba enviada 
para o recapeamento do asfalto. Na oportunidade, falou sobre as homenagens feita 
pelas escolas municipais, e parabenizou todos os envolvidos. O grande expediente foi 
encerrado e passou-se para a apreciação da Ordem do Dia, a qual iniciou-se com a 
discussão, em único turno, do Requerimento n.º 23/2023, de autoria do vereador Cresio 
Costa, solicitando ao Executivo Municipal que o bar do Centro Esportivo Geraldo 
Rodrigues Ferreira seja equipado com 1 (um) fogão industrial acompanhado de botijão 
de gds e 1 (um) freezer, a fim de proporcionar melhor assisténcia aos cidadãos 
frequentadores do espago. Colocado em discussdo, o Presidente explanou sobre o 
requerimento de sua autoria. O vereador Eder Paulo expressou sua opinido sobre o 
requerimento. O vereador Joel comentou brevemente a favor do requerimento. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.° 23/2023 foi aprovado 
por unanimidade. A seguir, passaram para a discusséo, em único turno, do 
Requerimento n.º 24/2023, de autoria do vereador Luiz Antônio Garcia, requerendo que 
a Administração Municipal realize a inspeção e manutenção dos córregos urbanos e dreas 
proximas, com o intuito de evitar o acúmulo de dgua e, consequentemente, a 
proliferacéo de mosquitos transmissores da dengue. Colocado em discussdo, o 
vereador Luiz falou sobre o seu requerimento. O vereador Eder Paulo comentou em 
favor do requerimento. Colocado em sua tinica votação, o Requerimento de n.º 
24/2023 foi aprovado por unanimidade. Na sequéncia, iniciaram a única discussão 
do Requerimento n.º 25/2023, de autoria do vereador Luiz Antônio Garcia, solicitando 
que o Executivo Municipal realize nova revisdo no vencimento base dos servidores 
pblicos municipais, em virtude do recente reajuste do saldrio-minimo nacional de R$ 
1.302,00 para R$ 1.320,00. Colocado em discussão, o vereador Luiz explicou sobre 
seu requerimento. O vereador Eder Paulo comentou que não pode receber menos 
que o salário-mínimo. O Presidente expressou sua posição. A vereadora Silvana 
lembrou que os agentes de saúde e endemia possuem piso salarial de dois salários- 
mínimos. O vereador Danilo comentou a respeito. O vereador João Paulo expressou 
sua opinido. O vereador Fabio registrou sua posição. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.° 25/2023 foi aprovado por unanimidade. Por 
último, realizaram a discusséo, em único turno do Requerimento n.º 26/2023, de autoria



do vereador Jodo Paulo Ferreira, solicitando que este Município adquira tablets para 

serem doados & Escola Estadual José Severiano Filho, com o propdsito de serem 

utilizados pelos alunos do 6.° ao 9.9 ano. Colocado em discusséo, o vereador Jodo 

Paulo discorreu sobre seu requerimento. O vereador Eder Paulo tirou dúvidas com o 

vereador Jodo Paulo em relagdo ao requerimento. O vereador Luiz comentou a 

respeito. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 26/2023 foi 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a sessdo e convocou os nobres ediis para a 109.2 (centésima nona) 

Sessdo Ordà%::?rjalb la no dia 22 (vinte e dois) de maio de 2023, segunda-feira, 

às 19h. Eu, Exl o 1.0 Secretário, Ricardo Israel dos Reis, 
mandei lavrar esta ata que sera assinada após a sua aprovagéo, s 
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Ata da 109.2 (centésima nona) Sessão Ordinaria, na 3.2 (terceira) Sessão 

Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de São 

Jodo Batista do Gléria-MG. A sessdo teve inicio as 19h (dezenove horas) do 

dia 22 (vinte e dois) de maio de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes ediis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel 

Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Verificado o número legal de presengas, sob a protegdo de Deus e em 

nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessdo. Na sequéncia a ata 

da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a este Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Oficio n.º 

106/2023, encaminhando para apreciagdo, em regime de extrema urgéncia, o Projeto 

de Lei n.º 36/2023, que “Dispde sobre a concessdo de subvengdo a Associação de 

Amigos do Autista e Psicótico de Sdo Sebastido do Paraiso — AMAPP e da outras 

providéncias”. 2 — Oficio n.º 56/2023, encaminhando para apreciacdo o Projeto de Lei 

n.º 42/2023, em regime de urgéncia, que “Autoriza o Municipio de São Jodo Batista do 

Glória a participar do Consórcio Intermunicipal de Saúde dos Municipios da Regido dos 

Lagos do Sul de Minas — CISLAGOS e dá outras providéncias”, e solicitando a retirada 

do Projeto de Lei n.º 23/2023. 3 — Oficio n.º 89/2023, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei n.º 31/2023, que “Dispõe sobre alteragdes na Lei 1.684 de 31 de margo 

de 2023". 4 — Oficio n.º 106/2023, encaminhando para apreciagdo o Projeto de Lei n.º 

34/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir imével que especifica e 

dá outras providéncias”. 5 — Oficio n.º 119/2023, encaminhando para apreciagdo o 

Projeto de Lei n.º 39/2023, que “Autoriza o Municipio de São Jodo Batista do Glória a 

celebrar Convénio com o Municipio de Capitdlio”. 6 — Oficio n.º 120/2023, encaminhando


